
I. A JAVASLATTEVŐ ADATAI 

1. A javaslatot benyújtó (személy/intézmény/szervezet/vállalkozás) neve: Kőnigné Nagy Magdolna 

2. A javaslatot benyújtó személy vagy a kapcsolattartó személy adatai: 

 

Név: Kőnigné Nagy Magdolna 

Levelezési cím:7252 Attala,Széchenyi u.20/a 

Telefonszám:06304545977 

E-mail cím: konignemagdi73@gmail.com 

II. A NEMZETI ÉRTÉK ADATAI 

1. A nemzeti érték megnevezése: Kertész Antal atya emléke 

2. A nemzeti érték szakterületenkénti kategóriák szerinti besorolása:1: 

 
o agrár- és élelmiszergazdaság o egészség és életmód o épített környezet 

o ipari és műszaki megoldások    X     kulturális örökség o sport 

o természeti környezet o turizmus és vendéglátás  

a szakterületi besorolás indokolása:  

 

3. A nemzeti érték a magyarországi együtt élő népekhez, az államalkotó tényezőként elismert 

nemzetiségekhez kapcsolódó érték: 

 

o igen 

  amely nemzetiség:2 

 

    X   nem 

4. A nemzeti érték fellelhetőségének helye: Attala plébánia 

 

5. Értéktár megnevezése, amelybe a nemzeti érték felvételét kezdeményezik: 

 
X  települési o tájegységi o ágazati  

 

  amely értéktár neve: Attalai Értéktár Bizottság 

 

 

 

 

                                                 
1 Egy szakterületenkénti kategória megjelölése lehetséges. 
2 Kérjük, jelölje és nevezze meg, amennyiben magyarországi együtt élő népekhez, az államalkotó tényezőként elismert 

nemzetiségekhez kapcsolódó az érték. 



6. A nemzeti érték rövid, szöveges bemutatása, egyedi jellemzőinek és történetének leírása, a megjelölt 

szakterületi kategória indokolása (amennyiben nemzetiséghez kapcsolódó érték, a nemzetiségi 

vonatkozások, a nemzetiséghez való kötődés bemutatása): 

Kertész Antal atya életútja:  

1914. június 19-én született a Zala megyei Gelsén. 1939. június 18-án szentelték pappá Budapesten. 

Szolgált Kutason, Babócsán, Dégen, Paloznakon, Nyárádon, Ugodon, Iharoson, Iharosberényben, 

Balatonbozsokon, és végül Attalán. Itt1952-től 1983-ig, nyugdíjba vonulásáig 31 esztendőn át volt plébános. 

1963-tól püspöki tanácsos,1969-től kerületi esperes, 1978-tól tiszteletbeli kanonok. 1983-ban vonult 

nyugállományba. Falunkat annyira szerette, hogy ezután is itt maradt velünk, az  állomás utcai kis házában, 

ahol házvezetőnője, Margit néni gondoskodott róla. Élete utolsó rövid szakaszát a székesfehérvári Papi 

Otthonban töltötte. Itt halt meg 1990-ben. Végakaratával ellenkező az a tény, hogy teste nem az attalai 

temetőben várja a boldog feltámadás napját. Egyházközségünk úgy látta jónak, hogy a 100 éves évforduló 

kapcsán, legalább egy emléktábla elkészítésével fejezzük ki hálánkat az előtt a Lelkipásztor előtt, aki egy nem 

könnyű időszakban volt hivatott vezetni plébániánk hívő népét a krisztusi úton. Szívünkben őrizzük kedves, 

szinte mindig jókedvű barátias alakját. Majd egy 1989-ben készült kisfilmet nézhettünk meg, amely Kertész 

Antal atya papi hivatásának 50-ik jubileumán készült. A filmet Zelfel György volt attalai lakos vette fel. 

Ezután következett az emléktábla megszentelése és felavatása. A táblát Nagy Károly apát, kanonok áldotta 

meg, majd Kisnemes János esperes emlékezett a településen eltöltött évekre. Végül a község polgármestere, 

Gelencsér István, a képviselő-testület tagjai és a civilszervezetek vezetői mécseseket és virágokat helyeztek el 

az emléktáblánál. (Bodó Imre, Csullag Gábor 2014.) 

Az attalai hívek mindig is szívükben őrizték az atya végakaratát és igyekeztek ennek eleget is tenni. 

Hosszas egyeztetés és közbenjárás után, sikerült Kertész Antal atya földi maradványait egykori szolgálati 

helyére visszahozatni. 

2017.június17-én Attalából, Kapospulából, Alsóhetényből, Csomából és Szabadiból érkeztek a hívek az 

attalai plébániatemplomba, hogy tiszteletüket tegyék Kertész Antal, egykori lelkipásztoruk földi maradványai 

előtt. A szertartás alkalmával Attala Község Önkormányzata, poszthumusz díszpolgári címmel ismerte el az 

atya munkáját, így kívánt adózni e személynek, kifejezve a település elismerését, példamutató magatartásáért, 

maradandó tevékenységéért, egyházi –és közösségi szolgálatáért, a település szellemi és anyagi 

gyarapodásához való hozzájárulásaként. 

Az újratemetésekor Nagy Károly, a veszprémi bazilika plébánosa (Kanonok, c. apát, c. esperes, ny. 

plébános.) adta meg a végtisztességet. 

Antal atya 1952 és 1983 között szolgált a plébánián; sok ember szívében elevenen él emléke. Hűséggel 

végezte lelkipásztori feladatát, hirdette az evangéliumot, nevelte a jövő generációját egy történelmileg nem 

könnyű helyzetben. Minden családdal személyes kapcsolatban volt. Szívesen sétált a faluban, kereste 

mindenkivel a párbeszéd lehetőségét. Huncut mosolyával, jóízű kacajával ügyesen oldotta a hangulatot nehéz 

szituációkban is. Együtt tudott lélegzeni a rábízottakkal. Mindenkinek ismerte örömeit, gondjait. Hívei 

szívesen keresték, és ő mindig tudott rendelkezésre állni. Nemcsak szentmisét bemutatni, gyóntatni, beteget 

ellátni, keresztelni látták, hanem aratni, szüretelni is. Ferenc pápa gondolatával élve: igazi „bárányszagú” 

pásztor volt. Szinte lehetetlen volt őt nem észrevenni és nem szeretni. Eggyé vált velünk! A mi hazánk az ő 

hazája is lett – mesélnek róla az attalai hívek. – Jelzi ezt, hogy nyugdíjba vonulása után a faluban vásárolt egy 

kicsiny házat, hogy a „nagy behívóig” ott élhessen. Utolsó éveiben szeme világát elvesztette. Amikor a 

közelben élő szomszédok segítették a ház előtti, rövid sétájában, volt, hogy megjegyezte: „Kérem, vigyen 

engem haza, Attalába!” Végakarata is ez volt: nyugodni is itt szeretne, hogy egykori híveivel együtt élhesse 

meg a dicsőséges feltámadás nagy napját. Utolsó napjait Székesfehérváron az Országos Papi Otthonban 

töltötte. Így esett, hogy halála után oda temették el. 



Főpásztora gyakran küldött mellé újmisést káplánnak, mert látta: tőle van mit tanulnia egy fiatal, kezdő 

papnak. Így került ide Nagy Károly, aki most, 45 éve papként, a veszprémi bazilika plébánosaként visszatért, 

hogy egykori principálisának megadja a végtisztességet. Nagy Károly beszédében hangsúlyozta: „A 

feltámadásba és az örök életbe vetett hiteteket fejezitek ki azzal, ahogyan egykori lelkipásztorotok végakaratát 

teljesítitek. Szükség van erre a tanúságtételre ma, amikor a világ egyre inkább eltávolodik ettől a hittől.” 

Ennek a hitnek őrzését és továbbadását köszönik a helyiek minden náluk szolgáló lelkipásztornak – köztük 

Kertész Antal atyának is; és a hit továbbadói szeretnének lenni családjaikban, egyház- és faluközösségeikben.       

(Kaposvári Egyházmegye) 

Az újratemetésre Attala község lakói, adományokból gyönyörű kriptát és síremléket készíttettek az atyának 

végső nyughelyéül, ezzel hozzájárulva az tiszteletben álló egykori lelkipásztoruk végakarata előtt. 

7. Indokolás az értéktárba történő felvétel mellett: 

Kertész Antal atya üde színfoltja volt településünknek, de az egyházközséghez tartozó falvakban is nagy 

tiszteletnek örvendett. Odaadó Krisztusi szolgálata, az egyházhoz való elköteleződése, az emberek tisztelete,   

mindennapi életének szerves része volt. Szorgalmas, dolgos embernek ismerhették meg a reverenda mögötti 

életében is, hiszen kaszált, aratott, szüretelt, gazdálkodott és példaértékű életet élt. Mindenkivel szót értett egy 

nehéz, sokszor kegyetlen világban. Támasza és oltalma volt az híveinek. Mikor elvesztette a látását, a hívek 

lettek az ő támaszai. Nyugalmazása után, míg helyben a házvásárlás lezajlott, egy helyi család (Kőnig Rudolf 

és családja) fogadta be 3 hónapra az atyát és házvezetőnőjét. Végakarata is az volt, hogy ezen a településen 

kerülhessen végső nyugalomra, hiszen annyira szerette Attalát. 

 

8. A nemzeti értékkel kapcsolatos információt megjelenítő források listája (bibliográfia, honlapok, 

multimédiás források): 

https://www.magyarkurir.hu/hirek/kertesz-antalt-egykori-szolgalati-helyen-temettek-ujra 

https://adt.arcanum.com/hu/view/Honismeret_2014/?query=+Kert%C3%A9sz+Antal+attala&pg=322&layo

ut=s 

https://adt.arcanum.com/hu/view/UjEmber_2014/?query=+Kert%C3%A9sz+Antal+attala&pg=525&layout

=s 
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III. MELLÉKLETEK 

1. Az értéktárba felvételre javasolt nemzeti érték fényképe vagy audiovizuális-dokumentációja 

 

2.   

   

 

 

3. A Htv. 1. § (1) bekezdés m) pontjának való megfelelést valószínűsítő dokumentumok, támogató és 

ajánló levelek 

4. A javaslatban megadott adatok kezelésére, illetve a benyújtott teljes dokumentáció, - ideértve a csatolt 

dokumentumok, saját készítésű fényképek és filmek felhasználására is - vonatkozó hozzájáruló 

nyilatkozat 

5. A nem saját készítésű dokumentumok szerepeltetése esetén az adott dokumentum tulajdonosának 

hozzájáruló nyilatkozata a szabad felhasználásról 

 

 

 

 

 

 


